

事关13.34亿参保人! 2024年医保药品目录调整7月启动

据新华社北京电 医保药品目录调整关系着每一名参保人。

7月1日,今年医保药品目录调整工作正式启动,符合条件的医药企业可以开始提交申报材料。

哪些药品有望纳入目录?今年医保药品目录调整有哪些重点?《2024年国家基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录调整工作方案》中,能找到“答案”。

——纳新药、降药价,更多新药、好药有望进医保。

工作方案明确,目录外5类药品可以申报参加2024年医保目录调整,包括儿童用药、罕见病用药、适应证或功能主治发生重大变化的药品等。

今年的申报条件也进行了小幅调整,按规则对药品获批和修改适应证的时间要求进行了顺延,2019年1月1日以后获批上市或修改适应证的药品可以提出申报。这意味着,更多新药将被纳入国家医保药品目录。

经过此前的6轮调整,国家医保药品目录已累计新增纳入744个药品,包括通过谈判新增的446个药品,其中大部分为近年来新上市、临床价

值高的药品,覆盖目录31个治疗领域。

目前,医保药品目录准入方式为企业申报制,申报范围主要聚焦5年内新上市药品。在此影响下,5年内新上市药品在当年新增品种中的占比,已从2019年的32%提高至2023年的97.6%。以2023年为例,共有57个品种实现“当年获批、当年纳入目录”。

除了申报环节,后续的评审、测算、谈判等流程也对创新药给予“倾斜”。如在评审测算环节,将创新性作为重要指标,提升创新药的竞争优势。

——调“老药”、腾空间,引导药品目录“提档升级”。

经过多次调整,国家医保药品目录已经累计调出395个疗效不确切、易滥用、临床被淘汰或者即将退市的药品。

今年的工作方案对调出品种范围进行明确,将近3年未向医保定点医药机构供应的常规目录药品,以及未按协议约定保障市场供应的谈判药品列为重点考虑的情形,以帮助强化供应保障管理。

“吐故纳新”,更多新药、好药将进入医保药品目录。

——更科学、更规范,药品目录调整将更加公开、透明。

今年的工作方案进一步强化专家监督管理,明确专家参与规则和遴选标准条件,加强对参与专家的专业培训和指导,提高评审测算的科学性、规范性。

据介绍,近年来专家评审规则已趋于稳定,主要采取专家讨论和个人评分同时进行的方式,争取传达给企业稳定的预期。

今年8月至9月为专家评审阶段。根据企业申报情况,药学、临床、药物经济学、医保管理等方面专家将联合评审,形成拟直接调入、拟谈判或竞价调入、拟直接调出等药品建议名单,同时将对拟谈判或竞价药品的规格、医保支付范围等进行论证确定。

在谈判环节,医保谈判专家将分组与医药企业就药品支付标准进行“面对面”谈判磋商,并根据谈判结果决定药品能否进医保、以什么价格进医保。

截至2023年年底,我国基本医疗保险参保人数约13.34亿人。一轮轮医保药品目录调整,正切实帮助参保人用上更多好药,减轻医药费用负担。彭韵佳

国内

拉萨至日喀则高等级公路通车

据新华社拉萨电 6月30日,西藏拉萨市曲水县茶巴拉服务区至日喀则市桑珠孜区联乡大竹卡村公路竣工,标志着全长245公里的拉萨至日喀则高等级公路全线建成通车,往返于两市间的驾车时长较之前走国道318线缩短至3小时左右。至此,西藏高等级公路通车总里程达1196公里。

记者从西藏自治区交通运输厅获悉,拉萨至日喀则高等级公路由拉萨至贡嘎机场专用公路、拉萨曲水县茶巴拉服务区至日喀则机场段、日喀则机场至日喀则市段一级公路等路段组成。当天通车的为G4218雅安至叶城国家高速公路的一部分,是“十三五”西藏公路交通重点建设项目之一,双向四车道。

据了解,拉萨至日喀则高等级公路的建成通车有力提升了我国高海拔、高寒地区高等级公路基础设施建设水平,促进了以拉萨市为中心的“五城三小时经济圈”综合立体交通网络进一步形成,对巩固国防边防、优化路网结构和促进区域协调发展具有重要作用。

刘洪明 格桑边觉

南方98条河流超警

据新华社北京电 记者6月30日从水利部了解到,连日来,西江、长江、太湖相继发生编号洪水。当前,长江流域、珠江流域西江、太湖流域等地的98条河流发生超警洪水。

水利部当日发布的汛情通报显示,当前,长江中下游干流莲花塘和码头镇至南京江段、太湖、西江干流平南和龙圩至梧州江段、江西鄱阳湖及修水、湖南洞庭湖及资水、湖北滠水、贵州沅江上游支流舞阳河、安徽青弋江和水阳江、江苏秦淮河、浙江东苕溪等98条河流超警。

诗平

国际

法国国民议会选举首轮投票开始

据新华社巴黎电 法国国民议会选举第一轮投票在当地时间6月30日8时开始,来自多个政党的4000多名候选人将角逐577个议席。

据法国媒体报道,法国全国注册选民约4900万,第一轮投票率预计可达66%,较上一次2022年国民议会选举第一轮投票率高出近20个百分点,重回1997年国民议会选举时的高投票率水平。

本次选举竞争主要在三大阵营间展开:法国极右翼政党国民联盟呼声最高,其次是新成立的左翼联盟“新人民阵线”,再次是执政党联盟“在一起”。法国《回声报》6月28日发布民调结果显示,国民联盟、“新人民阵线”、“在一起”的支持率分别是37%、28%、20%。

乔本孝

俄延长临时解禁汽油出口期限

据新华社圣彼得堡电 俄罗斯法律信息网站6月29日发布的文件显示,俄政府将临时解除汽油出口禁令的期限延长一个月。

依据这一法律文件,俄罗斯临时允许汽油出口的截止日期从早些时候的6月30日延长至7月31日。

法令由俄总理米舒斯京签署,自公布之日起生效。俄罗斯能源部长齐维廖夫在社交媒体上说,政府早些时候出台的汽油出口管制措施使得国内市场需要得到满足。目前,俄国内燃料市场供应充足。

乔本孝



巴黎街头奥运氛围浓

这是巴黎市政厅前的奥运景观装饰。

距离巴黎奥运会开幕还有不到一个月的时间,主办城市巴黎街头奥运气氛渐浓。新华社发

体育

何锦麟破百米全国青年纪录

据新华社济南电 6月29日晚,在山东日照进行的2024年全国田径冠军赛暨全国田径大奖赛总决赛上,两位不满18岁的小将陈好颉和何锦麟成为百米赛场的焦点。陈好颉以11秒29刷新自己保持的女子100米亚洲少年纪录夺冠;而何锦麟10秒06的夺冠成绩,不仅大幅提升男子100米全国青年纪录,也并列本赛季中国男子百米最好成绩。



大熊猫的高原夏日生活

6月30日,一只大熊猫在西宁熊猫馆内进食。

进入夏天,在位于青海省西宁市的西宁熊猫馆,饲养员为馆内的4只大熊猫准备了西瓜、胡萝卜、苹果等食材,丰富食物内容,调整大熊猫的饮食结构。

新华社发

美洲杯阿根廷胜秘鲁

据新华社里约热内卢电 2024美洲杯足球赛A组比赛6月29日全部结束。梅西未出战,阿根廷队凭借劳塔罗·马丁内斯的两个进球2:0战胜秘鲁队;加拿大队0:0逼平智利队,与阿根廷队携手进入淘汰赛。

阿根廷队此役前已确定进入淘汰赛,本场比赛开场后并未非常兴奋。秘鲁队则疲于防守,没有太多机会。第47分钟,阿根廷队从中场发起进攻,最终由劳塔罗打门得手,阿根廷队1:0领先。丢球后秘鲁队并没有太大改观,反而是阿根廷队抓住其防守上的失误,第86分钟由劳塔罗再进一球。赵焱